



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

江苏出台措施进一步优化外商投资环境 更大力度吸引和利用外资

新华社2月25日电 记者从江苏省商务厅获悉，江苏近日出台关于进一步优化外商投资环境加大吸引外商投资力度若干措施，旨在更大力度吸引和利用外资，全力实现利用外资稳中提质目标，服务构建新发展格局。

在提高利用外资质量方面，江苏鼓励外资参与重点产业集群建设，吸引优质外资参与产业链补链延链，对符合江苏产业发展重点方向，投资总额不低于1亿美元的省、市重大项目，用地指标实行“分级保障、省级统筹、应保尽保”；鼓励符合条件的外国投资者在江苏设立投资性公司，相关投资性公司投资设立的企业，可按国家有关规定享受外商投资企业待遇；发挥江苏南北结对帮扶合作机制作用，支持外商投资企业将富余产能向对口地区梯度转移，鼓励苏南、苏中、苏

北进一步加强沟通交流，全面推进跨区域合作，推动南北共建园区高质量发展。

为促进外资总部经济发展，江苏完善外资总部经济鼓励政策，加大培育力度，拓展总部类型。鼓励和支持外商投资企业设立地区总部和功能性机构，获认定的外商投资企业可按规定享受资金支持和便利化措施。加大外资总部经济集聚区建设，支持在集聚区内建立总部经济服务中心。

江苏鼓励外商投资企业开展研发活动，支持外商投资企业加大研发投入并申请外资研发中心核定，鼓励各地在政策范围内对外资研发中心给予支持。鼓励外资研发中心与高等院校、科研院所、企业联合开展技术攻关，符合条件的可以申报省级科技计划项目。

去年，我市财政部门立足发展之需，解决民生所盼——

财政资源高效统筹 重点支出保障有力

通州现有省级以上专精特新中小企业89家—— 创新引领 链上好起舞

新时代 新征程 新伟业

昨天，天气寒冷，位于南通高新区的上海展华电子（南通）有限公司二期项目现场忙碌依旧。该项目计划投资14.45亿元，预计今年年底前完工，相关产品将应用在新能源汽车、智能控制、智能穿戴等新领域。

工业是经济发展的命脉和基石，工业兴则产业兴，产业兴则经济活。近年来，通州坚持工业强区不动摇，从强化引导、全面培育到优化营商环境等多个方面做大做强工业经济。2023年，通州规上工业总产值、增加值分别增长10.5%、12%，全市领先。在刚出炉的2023年中国工业百强县榜单上，通州蝉联“中国工业百强区”。

强化引导，确保工业经济高质量发展

“一期项目预计今年4月27日完成主厂房封顶，7月10日首条产线设备正式搬入，8月30日首片电池片将正式下线。”江

苏连升科技有限公司常务副总经理蒋万昌介绍。连升科技是国家高新技术企业，是中国首家基于“云计算”的企业信息化服务类创业板上市公司，具有光伏行业丰富的生产和管理经验。2023年10月28日，总投资70亿元的连升12GW异质结电池项目落户通州。项目分三期建设，预计2025年竣工运营。“该项目的落户将有力促进通州新能源产业强链补链延链，进一步做强产业集群。”通州区发改委主任倪健忠介绍。

辖区经济要高质量发展，政府善于引导是首要条件。近年来，通州重点打造“3+2”产业体系，在巩固家纺、建筑两大传统优势产业的基础上，培育“新一代信息技术、智能装备、汽车及零部件”三大新兴产业，全面提升产业体系现代化水平。

通州还出台智能化改造数字化转型、高新技术企业培育等多项促进政策，及时

兑现各类奖补资金，引导更多资源要素向先进制造业流动，全力打造全市产业创新高地。

“近三年通州规上工业总产值年均增长12.8%，高新技术企业总产值年均增长19.4%，高新技术产业产值占比达55.1%。”倪健忠介绍，仅2023年通州家纺交易额就超过了1500亿元，建筑业施工总产值突破2600亿元，通州还拥有汽车零部件国家火炬特色产业基地，电子元器件产业集群也入选省首批创新型产业集群建名单。

全面发力，深入实施大企业培育计划

工业经济想要行稳致远，企业主体是关键。近年来，通州为实现链主企业“顶天立地”，专精特新企业“抢占高地”，中小微企业“铺天盖地”，深入实施大企业培育计划，完善多层次培育体系。

南通江海电器股份有限公司是通州的老牌企业，也是国内铝电解电容的龙头企业，拥有自主知识产权、自有品牌。虽然是“全优生”，通州政府工作人员还是尽已所能为其解忧。2023年2月，通州区领

导专门赶赴武汉拜访行业知名科研院所以中国电科院武汉电压所，为江海股份牵线搭桥、解决技术难题。

与“全优生”龙头企业相比，“特长生”专精特新“小巨人”企业更能体现产业发展的尖端力量。

通州持续完善项目库、联合科研院所等专业服务机构，在培育库中遴选一批专注细分市场、具备创新能力、成长趋势良好的企业，助力企业建立自主研发机构，引导企业对标申报要求，夯实专精特新中小企业培育工作基础。

位于通州区石港镇的江华纺织有限公司是省级专精特新中小企业。公司常务副总经理张磊介绍，公司2017年才由传统织造企业全方位转型进入非织造材料行业，能在很短的时间内评为省级专精特新离不开政府的引导与帮助。

截至目前，通州已有1家百亿级工业企业，近千家规上工业企业，10家企业先后登陆境内外资本市场。省级以上专精特新中小企业89家，其中国家级专精特新“小巨人”12家，制造业单项冠军示范企业1家。

(下转 A2 版)

如皋各行各业涌动干事创业热潮——

做优做强 奏响春之曲

生产车间里，自动化设备根据设定程序不停运转；特色花木市场内，人来人往，销售愈发火爆；规划整齐的池塘中，金鱼沐浴着阳光自由穿梭……春节过后，如皋各行各业涌动着干事创业的活力与热潮。

今年，如皋因地制宜谋篇布局，大力发展战略性新兴产业、种植业，全力推动工业转型升级、农业高质高效、乡村宜居宜业，奋力谱写中国式现代化如皋新篇章。

龙头企业引领，串起产业链条

大型机械快速运转，运输车辆往来穿梭，施工人员齐头并进……走进斯堪尼亞如皋基地施工现场，项目建设火热进行中。

当前，斯堪尼亞如皋基地一期整车制造项目，办公楼和配套设施以及研发中心建设已进入钢结构施工阶段；二期动力总成项目，桩基施工正在紧张进行。斯堪尼

亚集团是世界著名重型汽车生产商之一，在商用汽车领域拥有丰富的行业经验、领先的技术支撑和卓越的产品质量，是享有“公路之王”美誉的百年车企。2022年，斯堪尼亞正式牵手如皋，在如皋投资建设全球第三个生产基地。

如皋有着良好的汽车及零部件产业基础，过去的十多年间，涌现出江苏汤臣汽车零部件有限公司、南通超达装备股份有限公司等一批汽车及零部件产业的行业领军企业、优势企业。斯堪尼亞这一龙头企业

的落户必将为当地的汽车及零部件产业注入强劲动能。

汽车及零部件产业的发展是如皋六大优势产业链发展的生动缩影，以龙头企业为引领，如皋正加快项目建设，不断延链、补链、强链，持续发展壮大主导产业，积蓄高质量发展势能。

传统产业做优，鼓起群众口袋

春节期间，返乡人数增多，如皋东陈镇汤湾村皋蝶观赏鱼家庭农场内，迎来不少客人。

施浩文和父亲施伯林是当地小有名气的金鱼养殖户。他们经营的皋蝶观赏鱼家庭农场占地30亩，从事蝶尾等金鱼的养殖、销售。每天，两人通力协作，为线上线

下顾客挑选金鱼。

“我从小耳濡目染，对金鱼有着深厚的感情，大学学的是生物技术专业，毕业后跟着父亲一起创业。”施浩文说，回来后，他将理论与实践相结合，在自身摸索的同时，还与行业专家合作，渐渐摸索出一套成熟的科学养殖经验。如今，农场内的金鱼不仅病虫害少，颜色也更加丰富，还开拓了直播带货销售方式，订单源源不断，年销售额超

500万元。

施浩文创新养殖、销售方式将传统金鱼产业做优做强的实践是该市不少传统产业发展的缩影。无人管护的稻麦田、冷冻的黑塌菜、水培的小微盆景、基质栽培的草莓、数智监管的黑猪……科技力量的加入让如皋的传统种植业、养殖业焕发出新的生机活力，为乡村振兴提供更强支撑。

特色产业做强，拓宽增收渠道

走进位于如皋九华镇的如皋市聚鑫木制品雕刻厂生产车间，色彩丰富的藏式装饰材料映入眼帘，不少工人正娴熟地用颜料在塑料装饰品上涂色。

该厂以藏式装饰材料生产销售为主营业务，成立至今已有16年，产品畅销西藏拉萨、四川甘孜等地，带动不少当地群众就业。

(下转 A2 版)

500万元。

施浩文创新养殖、销售方式将传统金

鱼产业做优做强的实践是该市不少传统产

业发展的缩影。无人管护的稻麦田、冷冻的

黑塌菜、水培的小微盆景、基质栽培的草

莓、数智监管的黑猪……科技力量的加入

让如皋的传统种植业、养殖业焕发出新的

生机活力，为乡村振兴提供更强支撑。

特色产业做强，拓宽增收渠道

走进位于如皋九华镇的如皋市聚鑫木

制品雕刻厂生产车间，色彩丰富的藏式

装饰材料映入眼帘，不少工人正娴熟地用

颜料在塑料装饰品上涂色。

该厂以藏式装饰材料生产销售为主营

业务，成立至今已有16年，产品畅销西

藏拉萨、四川甘孜等地，带动不少当地群

众就业。

(下转 A2 版)



今年以来累计签约重特大项目9个，省市级重大项目入选数继续全市领先——

海门“奔竞不息”立潮头

本报记者 周建江 袁晓婕 黄天玲 本报通讯员 俞新美

2月18日，新年上班第一天，海门签下龙年“第一单”重大项目——总投资1亿美元的台湾金益成项目。

今年以来，海门区累计签约重特大项目9个，省市级重大项目入选数继续全市领先。尤其是央企三级总部国药健康小镇等标志性项目成功落户，总投资50亿元的振江新能源、总投资30亿元的米谷新能源等重大项目开工建设，海门迎来了产业、项目蓬勃发展的春天。

“今年，海门将把‘牢记嘱托、奔竞不息’作为全年工作的主旋律。”海门区委书记郭晓敏在接受采访时介绍，省、市两会和市委十三届七次全会多处体现了“海门元素”，2024年，海门将紧扣“地区生产总值超过省市平均水平、跻身全市第一方阵，高质量发展持续争先进位”的奋斗目标，坚定扛起“走在前、做示范”的使命担当。

(下转 A2 版)



慧聚药业研发中心。 曹雷摄

我市一年新增退休人员逾5万人，退休再就业成社会新常态——

重返职场，“银发族”开启第二人生

A3

我在现场

企业与人才
在这里“双向奔赴”

——南通开发区新春综合招聘会见闻

■ A2 看南通·要闻